

臺灣 雲林

攜醫藥箱家訪 膚慰病苦安人心

2025.07.13

文、攝影／李玉如

七月十三日雲林人醫志工團隊三十九人帶上藥物箱，透過五條路線進行往診關懷服務。

第三小隊西螺育仁醫院黃炳祥院長、陳琪娟護理師在雲林合心人醫幹事吳春岡、陳春菊等資深志工的領路下，前往土庫探望日前車禍受傷的環保志工玉燕師姊，她感恩志工及醫護同仁特地來關心她的復原狀況，眾人唱誦祝福歌，祝她早日康復、歸隊，再續環保緣。

接著來到王家關懷，臥床的王先生雙手手指及雙腳小腿截肢，有血管炎及免疫力的問題。陳琪娟護理師進行檢查時，發現王先生的血壓值正常，但心跳卻非常快速，詢問下，王先生淡定的說：「天氣太熱，看到醫生會緊張，身體還好。」黃院長與志工建議，將房間靠近大門的窗戶打開，讓空氣互相對流，通風良好才不會悶熱。志工鄭麗昭準備了一些貼布給承擔主要照顧重任的王太太，以備不時之需。王太太非常謝謝醫護人員與志工每個月前來，讓長期臥床的先生受到照顧，也讓她的心很安定。

獨居的曾阿嬤氣喘發作，人醫志工團隊馬上為她緊急處置，讓她吸入治療氣喘的藥物後，症狀緩解，大家才鬆了一口氣。醫護也為阿嬤檢視用藥、把過

期的藥挑除，並叮嚀她要按時服藥。由於無法聯絡上阿嬤的家人，最後只能請鄰居幫忙，多多關照老人家。體重兩百多公斤重的林大哥有心臟問題，獨居在貨櫃屋內。黃院長看診後提醒，「飲食清淡為宜，養成吃蔬菜水果的習慣很重要，體重、血糖也要服藥控制。」

人醫志工團隊發心深入偏鄉暗角，透過往診的陪伴與關懷，用心守護弱勢鄉親與病家。



七月十三日雲林人醫志工團隊進行往診關懷服務，西螺育仁醫院黃炳祥院長仔細為長輩聽診檢查。